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B4MBA_c70_107557.htm 一、简述题 1.因为计划工作在事先对

内外部环境及其变化进行了分析和预测，并在必要时制定了

应变计划，同时明确了组织目标，对组织资源起到整合的作

用，这些会有助于降低风险。 2.创业型管理者与守业型管理

者在行为特征方面的区别表现在：创业型管理者富有创新精

神，敢冒风险，善于进行非程序性、战略性的决策；守业型

管理者追求稳定，规避风险，擅长对正规组织的驾驭。 3.双

因素理论的基本内容是：这种理论专门研究保健和激励因素

对人们行为的不同作用，认为保健因素只能消除不满但不具

有激励作用，激励因素才具有真正的激励作用。 在现实管理

实践中运用双因素理论，要求管理者注重区分保健和激励两

类因素，努力增大激励因素的激励效果，防止激励因素向保

健因素转化。 4.管理者要有效地做到“通过别人并和别人一

道实现组织目标”，必须抓好如下工作：正确确定组织目标

，并对实现目标的方案做出正确的决策；正确地设计和维护

组织；科学地授权和实施有效的激励；进行适当的控制。 5.

对专门从事楼房内外清洁的“保洁”公司来说，其经营中应

关注的一般环境因素主要有：技术因素、经济因素、自然因

素、社会因素、政治法律因素等。 二、选择题 1.（D）解析

：10×60％＋35×40％=20（天） 2.（C）解析：工作自由度

取决于工作者在工作目标、工作方法手段确定方面的自主权

大小。选项C中，工作者被命令“把手头上的事情交给小王

，自己马上处理这件事情”，留给他的选择余地实际很小。



3.（B）解析：可行性分析包括可行性和不可行性两方面的分

析，何者为先是工作思路上的区别。 4.（A）解析：高层次管

理者的工作本质上就是抓“例外”，包括工作中出现的事故

或环境中出现的不可预测事件。 5.（C）解析：风险性决策与

不确定性决策的区别，主要在于前者可以估算出各项得奖的

可能性，即概率，而这可通过各类奖项的数量比例来求得。

6.（D）解析：任务计划的基本内容应包括“5W1H”。 7.（B

）解析：我国手机市场的竞争现状是：行业内竞争者（经营

手机业务的企业）快速增加，潜在竞争者（准备进入该行业

的企业）很多，买方（手机使用者）的侃价能力较以往有明

显增强，从这种综合分析中可看出，该企业所受到的威胁将

要增大，在经营实力等条件基本不变的情况下，企业的市场

份额将被众对手所瓜分，竞争地位呈明显下降趋势。 8.（D

）解析：厂长的职权和他个人的所作所为共同对他人的行为

起了影响作用。 9.（A）解析：这7种领导行为实际上代表了

领导行为连续统一体的几种典型的形态。根据领导者职权的

运用程度，会很容易归纳出其类别。 10.（A）解析：信息社

会中计算机的大范围使用促进了管理权力的再分配，中层管

理者的任务有的向上层集中，有的则下放给基层的工作人员

，由此中间管理层得以减少。本质上，组织扁平化并不是因

为计算机取代了管理者的缘故。 11.（B）解析：组织氛围也

会是沟通的一大障碍。 12.（D）解析：职能职权的行使和越

级指挥都可能造成统一指挥原则的违背和由此产生的多头领

导问题。 13.（C）解析：在公司制企业中，有关经营管理重

大问题的决策往往要由董事会来做，总经理通常只负责执行

中的具体问题的决策，即管理决策。 14.（D）解析：依据管



理者的职责来作答。 15.（A）解析：此例中整个公司是按职

能设立部门，物业部内部是按租用的客户不同来设相应的管

理部。 16.（A）解析：对裁员的正负面作用应该辩证地看待

。 17.（C）解析：研发项目的理论与实践意义是同“效果”

相关的范畴，而研发方法的水平如何则是与“效率”相关的

。 18.（B）解析：确定公司使命时最不可忽视的是市场需求

状态分析。对家政服务公司来说，城市居民是其要力争满足

的顾客。 19.（C）解析；这是根据不同的销量规模来编制弹

性预算，以保持控制的灵活性。 20.（D）解析：与交通管理

、保险、环保等部门的协调问题与人际技能相关。 21.（C）

解析：项目的未来发展前景主要取决于市场需求动态及竞争

状况。 22.（C）解析：这些二级单位只是被考核了资金使用

的责任，但不具有资金投放方面的权责，所以不可能是投资

中心。 23.（C）解析：什么样的管理幅度是最合理的，不能

一概而论，而需要根据各种权变因素来定。 24.（B）解析：

稀缺而急需的人才最好外聘，内部选聘与培训无法满足“急

需”的要求。 25.（B）解析：这里与用户谈判是为推销产品

而进行的具体作业活动，与领导职能无关。 26.（A）解析：

组织是实现目标的手段，结构设计必须根据机构任务或职能

的变化作出相应的调整。 27.（B）解析：任何低层次的计划

都必须服务和服从于上一层次的计划，企业的人员配备计划

应该成为落实企业任务目标和战略的工具，所以，人力资源

部在制定计划时必须要了解公司发展的方向和目标。 28.（B

）解析：什么样的行为应该受到奖励或处罚，应该根据计划

目标或标准的实现程度来定。题干中假设该销售主管知道应

该对下属的行为有所激励（这里对“称职”一词的理解似较



狭义，仅就激励职能而言），那么他与那位推销人员期望相

左的做法，最可能是因为两人对行为标准的认识不同。而这

当然归根于控制或奖惩的标准没有在事先得到明确。 29.（D

）解析：此题直采用排除法作答。A、C选项说法过于绝对

，B选项不够全面，故D选项为最可能的答案。 30.（C）解析

：从管理的角度来看，管理幅度过大是这些问题产生的根本

原因，而这又是由于总经理在公司规模扩大后仍直管营销队

伍造成的。 31.（D）解析：根据目标的制定应符合哪些特性

来作答。这里，目标涉及的时间和空间范围以及应达到的水

平都应该具体明确。 32.（A）解析：对研究所高级工程师的

激励，应重视工作本身的内在激励力。调整设计工作流程可

使其体验到工作的意义和挑战性。 33.（A）解析：环境洞察

力与概念技能密切相关，总经理作为高层管理者，当然比中

层管理者更需要这种能力。 34.（C）解析：一个人的工作成

绩如何取决于工作能力和工作意愿两大方面的因素。根据题

干材料，小唐的工作积极性很高，激励方面似不成问题，在

这种情况下，其工作能力的培养和发挥就是翟经理要着重考

虑的。所以，A、B选项都不会是正确的答案。比较C和D，

只有C项最合理。 35.（D）解析：从管理学的角度来分析，

上级管理者负有领导下级的责任，因此对下级的表现不佳，

领导者应该主动与下级一道商讨改进的对策。 36.（C）解析

：一个很简单的问题，竟要如此周折才找到负责的人，当然

是组织职责不清的原因。总经理仅传递了一条信息，并没有

进行超级指挥。该信息主要是在部门之间横向传递的，不反

映该组织层次多。 37.（C）解析：这是在职能型组织中容易

出现的因分工而出现“隧道”视野和合作问题的生动表现。



选项A只说明了表面现象，选项C揭露了该组织的本质问题。

38.（D）解析：在基层工作的人通常具有较强的技术技能，

习惯于自己动手做事，不擅长去领导他人去做事，所以，他

们被提拔上来后管理角色的转变是关键。 39.（A）解析：抓

“关键的少数”是控制工作例外原则的体现。 40.（C）解析

；按照领导的寿命周期理论，对工作意愿较低但能力强的下

属宜采取低任务、高关系的领导方式。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


